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Struktura věkového a vzdělanostního složení pro okresy s dlouhodobou nezaměstnaností 
 
Žádost: 
ze dne 14. 11. 2017 
 
Žádost o poskytnutí informací na základě zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 
k informacím, ve znění pozdějších předpisů. 
 
„1) Mám dotaz ke struktuře věkového a vzdělanostního složení pro okresy, ve kterých se 
dlouhodobě nezaměstnanost pohybuje nad průměrem a okresy, kde je nejvyšší počet 
uchazečů ucházející se o 1 volné místo. Jmenovitě se jedná o tyto okresy: Karviná, Most, 
Ostrava – město, Ústí nad Labem, Bruntál, Chomutov, Hodonín, Znojmo, Děčín, Jeseník. 
Jde mi o podrobnější data k těmto okresům, zda v dané oblasti jsou mezi nezaměstnanými 
starší lidé a popř. lidé pouze s výučním listem nebo jejich věková a vzdělanostní struktura. 
Pokud nejsou tato data dostupná za měsíc říjen 2017, prosím o dodání nejaktuálnějších dat. 
Když budou i další data k tomuto souboru jako pohlaví, nebo jak dlouho je uchazeč v 
evidenci nebo jiné tak by to bylo výborné. 
2) Jsou tyto okresy nějak zvýhodňovány, nebo neuvažuje se o nějakém opatření, aby tyto 
okrajové regiony nezůstávaly znevýhodňovány a byly pro ně určeny nějaké pobídky - 
investice do infrastruktury, nějaký silnější investor do tohoto regionu, podpora jazykového 
vzdělávání, spolupráce s regiony za hranicemi…“. 
 
 
Odpověď generálního ředitelství Úřadu práce ČR: 
 
Věkové a vzdělanostní složení uchazečů o zaměstnání je možno nalézt ve zveřejňovaných 
statistikách na internetových stránkách, a to pod následujícím odkazem: 
http://portal.mpsv.cz/sz/stat/nz/qrt 
 
Úřad práce České republiky může realizovat pouze rekvalifikační kurzy, ve kterých jsou 
získávány konkrétní znalosti a dovednosti pro výkon pracovní činnosti, kurzy zaměřené 
pouze na jazykové vzdělávání nelze realizovat (mimo kurzů výuky českého jazyka pro 
cizince). Vámi navrhované rekvalifikační kurzy patří (i dle uváděné tiskové zprávy) k nejvíce 
žádaným kurzům a jejich absolventi získají snadno uplatnění i v regionech s vyšší mírou 
nezaměstnanosti. Patří proto zároveň k nejčastěji realizovaným kurzům, a to ve všech 
regionech. Řidiče s profesním průkazem, pracovníky v sociálních službách (tzv. pečovatelky) 
či účetní velmi dobře umístíme i bez dalších nástrojů aktivní politiky zaměstnanosti. Česká 
republika má nejnižší míru nezaměstnanosti v rámci Evropské unie, je tedy jen velmi málo 
pravděpodobné, že by se naši nezaměstnaní umístili lépe v některé sousední zemi.  
V současné době naopak naši zaměstnavatelé poptávají pracovníky  ze zahraničí. Pokud 
naši lidé do zahraničí odcházejí (Německo), pak to není pro nedostatek pracovního uplatnění 
v České republice, ale pro vyšší platové ohodnocení. 
 
V přeshraničních regionech, tedy v oblastech, ve kterých je vysoká míra přeshraničního 
dojíždění do zaměstnání, hraje obzvláště důležitou úlohu EURES. Služby EURES  
v některých příhraničních regionech většinou, ale nikoli výlučně, poskytují „přeshraniční 
partnerství EURES“. Přeshraniční partnerství EURES jsou seskupení členů a partnerů 
EURES, popř. dalších zainteresovaných subjektů, které do sítě EURES nepatří. Takováto 
seskupení se zapojují do dlouhodobé přeshraniční spolupráce na podporu mobility 
přeshraničních pracovníků a jejich zaměstnavatelů. Obvykle zahrnují regionální nebo místní 

http://portal.mpsv.cz/sz/stat/nz/qrt


 

služby zaměstnanosti, sociální partnery a další organizace (např. obchodní komory, 
univerzity, organizace poskytující odborné vzdělávání a přípravu, místní úřady atd.)  
z nejméně dvou sousedních členských států. Přeshraniční partnerství poskytují informace  
a služby v oblasti umísťování uchazečů do zaměstnání a náboru zaměstnanců. Také sledují 
toky mobility a překážky mobility pracovníků v příhraničních regionech, které jsou klíčovým 
prvkem v rozvoji skutečného evropského trhu práce. Portál EURES poskytuje informace  
o situaci přeshraničních pracovníků. Pracovníci sítě EURES, ať již se na přeshraničním 
partnerství podílejí, či nikoli, navíc mohou poskytnout pomoc a vedení pracovníkům, kteří  
v jedné zemi žijí a v druhé pracují. 
 
V příloze tohoto dopisu Vám zasíláme dokument, v němž jsou shrnuty projekty 
spolufinancované z Evropského sociálního fondu. 
 
Poskytnuté informace Vám zasíláme na e-mail: xxx, ze kterého byla Vaše žádost odeslána. 
 
 
Příloha: dle textu 
 
 
S pozdravem 
 
 


